

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires - Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 12 de junio de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 12 июня 1981 г.

№ 1629

Д. ИНОЗЕМОВ

## КВАДРАТУРА КРУГА?

Общеизвестная поговорка гласит, что у каждого русского антисемита есть свой хороший еврей. Как и большинство поговорок, она дает тему для глубоких размышлений. По смыслу она — к чести нашей: при принципиально критическом отношении нет у нас огульной, стадной ненависти. Наоборот, к человеку конкретному, с которым нас свела судьба, мы, русские, обычно относимся со всею христианской терпимостью и любовью. А в том случае, если этот еврей по национальности еще и христианин православный — то брат он наш во Христе, и говорить тут, казалось бы, не о чем.

Однако, есть тут одно «но», которым, к большому огорчению, пренебрегать не следует, так как может оно привести даже к трагедии: за искренне-православным евреем может все-таки стоять сионизм\*) — через родственников, социальные и экономические обязательства или просто шантажа. Сионисты в методах не стесняются, средствами располагают огромными и, опираясь на религиозное еврейство, совсем не хотят терять возможных солдат своего войска, агентов или хотя бы избирателей и налогоплательщиков. О десятине для Церкви мало кто из нас, православных, вспоминает, еврей же налог свой платит исправно — добровольно или принудительно. Известны случаи, когда стариков отказывались хоронить, пока дети-должники, давно ассимилированные и неверующие, а то даже перешедшие в другую веру, не вносили сполна налоги за много лет. С процентами. В сумме, установленной особым советом. А покойник лежал непохороненным несколько месяцев!... И это только одна из самых мягких форм взыскания налогов с непокорных.

Есть и более жесткие формы, применяемые к отступникам, и еврей, искренне принявший христианство, поистине заслуживает житейского сожаления и вслащайской нашей поддержки, так как рискует и жертвует очень многим. Вообразите себе хотя бы семейный его ад, с «идише маме», тещей и остальной родней. Бедный такой отщепенец помимо этого лишается и бытовой поддержки, в еврейской общине чрезвычайно сильной и эффективной (например, в 12-этажном доме все евреи покупают молоко не в той молочной, что находится в том же здании, а ходят в еврейскую — за 4 квартала, как бы ни торопились. С ритуальностью и коштерностью это ничего общего не имеет. Просто «естественно помочь своему бедному еврею», несмотря на то, что большинство обитателей этого до-

\*) Приведем в связи с этим слова, сказанные во время своей хиротонии в кресте Аароном Лустигером, недавно назначенным Римским Папой архиепископом Парижским: «Принимая христианство я не только не отрёкся от иудаизма, а совсем наоборот: я его усовершенствовал». И комментируя эту же хиротонию бывший раввин города Парижа Мейер Хаис заявлял: «еврей-христианин это такая же бессмыслица, как круглый квадрат». (Газета «Ле Монд» от 24 февраля 1981 года).

ма принадлежат к высшей касте и, к примеру, на свадьбу его не пригласили бы. Уничтожая понятие о кастах у гоев, еврей чрезвычайно его берегут в своей среде).

Однако, всячески поддерживая новообращенного христианина, — чего от нас требует простая человечность ввиду его особо тяжелого положения отщепенца, как и наша русская чуткость к душе, выставленной на оплевывание ближайшего окружения, и, главное, само христианство наше, — ни в коем случае не следует забывать и сопряженной с этим опасностью, и быть предельно осторожным, себе и новообращенным во спасение.

Антисемитизм же во всех его проявлениях, помимо искушения души христианской, таит в себе и другое: доказано неоднократно, что выпестован он теми же сионистскими и антихристианскими силами! Самый большой враг и опасность для сионизма — искренняя естественная ассимиляция, так как редкий ассимилированный еврей будет верным поборником сионизма: сионизм ему духовно чужд, разве что совратит его безмерная гордыня (не на комплексе ли неполноценности выросшая?) и мечты о мировом владычестве.

Две тысячи лет рассеяния порвали естественную связь еврейства с временным их отечеством; название Земли Предков в их случае весьма условно и требует искусственного подогревания, а нередко и передержек и подтасовок. Чем они — сионисты — успешно и занимаются. А уж если удастся им в какой-нибудь стране разжечь антисемитизм — провокациями, преступлениями и даже руководством физического уничтожения части еврейского населения (\*\*), то подъем и расцвет еврейско-

\*\*) Так, например, в западной печати появились сведения, что террористическое покушение подле синагоги на рю Коперник в Париже, приписанное поначалу «правым экстремистам», было на самом деле произведено сионистской организацией «Мосад». Бомба, взорвавшаяся 3-го октября прошлого года, убила четыре пешехода и ранила девять, вызвав, разумеется, бурю проеврейского негодования (см. «Spotlight» от 10-го ноября 1980).

Со своей стороны буэносайресский «Кабильдо» (за март 1981), утверждал, что далеко не впервые «Мосад» устраняет террористические акты, списываемые затем на счета «неонацистов». Журнал в частности указывал на покушение против Мохамеда Будья в июне 1973 года и на похищение Б. Шульца и Т. Ройтера в октябре 1976-го.

Напомним, наконец, что в Буэнос Айресе были задержаны евреи, распространявшие листовки с диким призывом: «Не делайте прививки против детского паралича: изобретатели прививки, Солк и Сабин-евреи». Состряпанные сионистами же листовки были подписаны Аргентинским Националистическим Движением Такуара — с явной целью скомпрометировать эту антисионистскую политическую организацию (см. газету «Ла Расон» от 6 июля 1964 года).

го национального самосознания, а затем (после соответствующей психологической обработки при помощи находящихся в их руках средств информации) и сионистская гордыня — обеспечены. Идее нужны мученики.

Вот возьмем уничтожение евреев национал-социалистами во Вторую мировую войну: явление это ужасно и для христиан принципиально и абсолютно неприемлемо. Однако, с сионистских позиций оно рассматривается иначе: во-первых, приводимые числа сильно повышены; во-вторых, они гордятся тем, что «только глупые гои жертвуют лучшей частью своего населения — здоровой, молодой и героической — для достижения своих целей; наше же руководство достаточно было мудрым, чтобы вывести всех национально себя осознавших, полноценных евреев заблаговременно, оставив для ликвидации (с одновременным служением чуждым ему сионистским идеалам) элемент наименее ценный: «ренегатов», наиболее ассимилированных, то есть еврейству своему большого значения не придающих, полу и четвертьевреев и... стариков, детей и малоимущих».

Почти все эти мученики в результате дикого национал-социалистического антисемитизма стали сознательными сторонниками сионизма. То есть, сионизму их обучил... Гитлер! И их страданиями до сих пор сильна сионистская пропаганда. Недаром в конце войны ходил анекдот, что памятник как основателю Израиля поставят именно Гитлеру.

Во избежание этого в России — да и повсюду — следует всячески стремиться уберечь активную молодежь от огульного смешения понятий «еврей» и «сионист» и от примитива погромных идей. Ибо одна распорота перина создаст столько активных сионистов, сколько в ней пушинок. Да послужит нам урок Германии, не только создав-

шей Израиль и давшей ему идеологическую базу, но и финансирующей его вот уже четвертое десятилетие.

В каждой нации есть свои симпатичные, но и свои отталкивающие черты. В собственной стране они конкретизируются, воплощаются в специфические формы жизни, государственного управления, в обряды, и как бы меньше довлеют над массой народной, меньше выделяются. Эти характерные национальные черты не будучи впитаны окружающим укладом жизни, на фоне других форм приобретают резкость и часто действуют отталкивающе. Два тысячелетия рассеяния еврейского, с сильным влиянием Талмуда, особые политические и экономические условия, заколдованный круг необходимости обеспечить свою физическую безопасность силой золота, в результате чего — возмущение местного населения ростовщичеством, и опять необходимость откупаться или прислуживаться — все это вместе изрядно потрудились над созданием облика еврея как стяжателя, ростовщика, мятущегося непроездившего негодяя, жестокого, заносчивого в силе и пресмыкающегося в беде, а то и добровольного шута, но с камнем за пазухой... Облик мало симпатичный. Но вспомним и великих еврейских тружеников в медицине, блестящих музыкантов-исполнителей, а то и простых честных ремесленников...

Еврейский вопрос, тяготеющий и все больше сгущающийся над миром может быть разрешен только осторожной и политической интеграции в христианстве с одной стороны, выделением в нормальную нацию с другой, и тотальной борьбой с политическими попользованиями сионизма. Монополия в финансах давно показала свою опасность, от сионистской же монополии на мировую государственную власть — упаси нас, Боже!

Д. ИНОЗЕМОВ

## ПЕКЛА, КАЖИСЬ, ПИРОЖКИ, А ВЫШЛИ ПОКРЫШКИ НА ГОРШКИ

Начиная с 20-го выпуска журнал «Голос Зарубежья» больше не выходит в Русском Национальном Издательстве «Глобус» в Сан Франциско, а печатается в Израиле. По диковинному совпадению в этом же самом номере его редакторша В. Пирожкова возгласила, что «народная монархия И. Солоневича является по существу тоталитарной диктатурой» \*)

Сие города мадам Пирожкова не только обнажила свое непролазное политическое невежество, но и обнаружила злонамеренное желание клеветнически дискредитировать народную монархию в глазах тех, кто с книгами и статьями И. Л. Солоневича незнаком. Ради этого она не постеснялась русскую историческую форму правления поставить на одну доску с коммунизмом и национал-социализмом.

Спрашивается — почему?

Когда-то, регулярно посещающая епархиальные собрания русской зарубежной Церкви возгласившая пожилая дама — переметнулась в католичество.

Теперь она очевидно перекинулась еще куда-то...

Совсем по Далю — в пирог все завернешь.

РЕДАКЦИЯ

\* Любопытно, в частности, почему — если «Наша Страна» исповедует тоталитарную идею — мадам Пирожкова все же стремилась в ней сотрудничать, не только присылая материал, вроде опубликованного в прошлом номере, зиньевский, но и прося (письмо от 3 мая 1981 года), чтоб он был помещен в форме статьи, а не под рубрикой «Трибуна читателя»?

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

# РУССКИЙ И АНТИРУССКИЙ ДУХ

Л. Ржанов, в заметке «О русскости», в № 1622 «Нашей Страны», ставит интересный вопрос: какой союз надо поставить между предложениями «Мы русские» и «С нами Бог». Я бы полагал, с точки зрения здравого смысла, что, из высказываемых им вариантов, уместнее всего выглядит «Да будет с нами Бог», с подразумеваемым дополнением: «Да будем мы достойны помощи Господней!».

Наоборот, следует решительно исключить комбинации «Поэтому», «Следовательно» и «Значит», которые звучали бы недопустимым и необоснованным национальным чванством. Разумеется, что, хотя в Будапеште сражались и в Афганистане ныне сражаются русские солдаты, Бог не с ними, даже когда они и побеждают, а с их противниками.

Кроме того, кидается в глаза то обстоятельство, что многие народы, держа притом иногда между собою, склонны мнить, будто Бог на их стороне; самоочевидно, что они порою ошибаются. Напротив, призывая Бога в поддержку, и уж тем паче стараясь эту поддержку заслужить, они ведут себя вполне законно. Стоит еще отметить, что самая ссылка на Бога уже в себе несет некоторый положительный заряд; когда о Боге больше не говорят и не

думают, выходит еще значительно хуже.

Нельзя, однако, сказать с уверенностью, что Суворов именно так понимал свою историческую фразу. Он мог в нее включать ту мысль (в тот момент и правильную), что Бог с русскими, ибо они борются за правое дело. И, в этом случае, он продолжал опираться на традицию святого Александра Невского, считавшего, что: «Не в силе Бог, а в правде». Суворов, как факт, свои чувства выразил еще яснее, когда, поздравляя адмирала Ушакова со взятием Корфу, повторил слова Петра Первого: «Природа произвела Россию только одну; она соперниц не имеет».

Но другой вопрос, задаваемый ниже в той же статье, разумнее всего ответить, что русский это тот, кто таковым сам себя чувствует и считает. Все другие ответы сомнительны. И, бесспорно, нет резона смотреть так, что все русские — хорошие, а кто плохой, тот и не русский. Какой-то мыслитель правильно сказал: «В каждом народе есть свои преступники и свои святые; но у каждого народа по-разному».

Пустое дело измерять чистоту крови. Кто более русский, чем Пушкин и Лермонтов; хотя оба любили говорить о своем — у первого африканском, у

второго шотландском, — заморском происхождении. А у Фета скорее всего русской крови и вовсе не было; но неужели он — не русский поэт? Впрочем, расистский подход был бы катастрофой чуть ли не во всякой стране: Польша, Венгрия, Франция, Германия, Португалия должны бы тогда отказаться от ряда своих самых замечательных людей. А уж аристократия, и тем более царствующие династии, испокон имели повсюду крайне смешанную кровь; но имена их представителей никак нельзя из истории какого-нибудь государства вымарать, не вырывая оттуда самых славных страниц!

Безмерно удивляют меня под пером Л. Ржанова «чуждые страны, где нас принимают с распростертыми объятиями, как равных». Что же это за страны, и где они находятся?! Желал бы иметь их адрес... Кажется, королевская Югославия была вроде этого; да отчасти и Прибалтика. Да вот, в период по окончании Второй мировой войны, когда я попал за границу, они были уже в лапах у коммунистов.

Вопрос о русском национализме, — а русскость, это почти то же самое и есть, — приобретает сейчас особое значение, в силу растущих в зарубежной печати, и притом, в отличие от прежнего, по-русски, поношений нашего народа и нашей истории. Еще древнеарабский путешественник воскликнул: «Руссы — народ великий». Именно: мы народ большой и великий, в любом смысле слова.

И как раз по причине своей мощи и своей долгой государственной незави-

симости, мы отнюдь не страдаем обостренным национализмом, который присущ народам маленьким или тяжело страдавшим от иностранного на них влияния. Не зря принято русских сравнивать с медведем, добродушным, пока его не раздражат.

Оскорбления, бросаемые нам, только и послужат, в плохую и в хорошую сторону, к тому, чтобы в нас наши народную гордость и патриотизм пробудить. Что само по себе не худо; но чревато той опасностью, что сознание своего достоинства легко перерождается в гордыню, эгоизм и искушение власти, каковые вполне кстати упоминает и Л. Ржанов.

Чрезмерная обостренность подобных чувств может оказаться невыгодным для нас самих и гибельным для народов, живущих среди нас и по соседству с нами, и для тех правительств иных стран, которые в борьбе против СССР проявят прежнюю неспособность различать между Россией и большевизмом.

Ущемленные в своих больших эмоциях фанатики не умеют, и, главное, не хотят про это задуматься; но поощряющие их иностранные учреждения должны бы задумываться, чтобы не сделать совсем неудачный бизнес. Они играют огнем вокруг бочки с порохом, и могут очень неприятно обжечься.

Победить большевизм только и можно в союзе с русскими национальными силами; все другие ставки — проигрышные; все другие лозунги — блуждающие огни, заманивающие в гибельную трясину.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

686. ГЛУШЕНИЕ РАДИОПЕРЕРАЧ И КОНФИСКАЦИЯ ГАЗЕТ. — ГОЛОД В ПРИБАЛТИКЕ. — К СТОЛЕТИЮ ЦАРЕУБИЙСТВА.

На днях мне удалось побеседовать с московским журналистом Валерием Семеновичем Голосовским, покинувшим СССР всего две недели тому назад и потому его новости оттуда самые свежие.

Прежде всего он отмечает начавшееся в октябре 1980 года глушение всех иностранных радиопередач, которые раньше можно было свободно слушать, хотя это официально не рекомендовалось. В прошлом глушили передачи на русском языке только из Израиля, к которому правительство СССР относится открыто враждебно. Отметим, что в Израиле растет число евреев, прибывших из Советского Союза, и на улицах еврейских городов постоянно слышится русская речь. В школах они учат бесплатно и не только мальчики, но и взрослые мужчины, прибывшие из СССР, подвергаются обрезанию. Военную службу на египетской и сирийской границах несут не только юноши, но и девушки от 18-ти до 21-го года и это ведет к тому, что выехавшие из СССР через Вену поворачивают на Рим, а оттуда на Нью Йорк.

Глушение радиопередач объясняется страхом, чтоб подсоветское население не последовало польскому примеру и не начало создавать независимые свободные профсоюзы, требовать права провозглашать забастовки, выступать по правительственному радио и создавать свою независимую печать.

Это быстро привело бы к краху всего советского режима.

Вот почему у возвращающихся из заграничных служебных или научных командировок на таможенные отбираются не купленные заграничные костюмы или мелочи домашнего обихода, а газеты. С уплатой таможенной пошлины можно провезти итальянские непромокаемые плащи, которые в России почему-то называются «Болонья». Но запрещается провоз иностранных газет, как английский «Таймс» или американский «Вашингтон Пост», но особенно газеты на русском языке, как «Наша Страна», парижская «Русская Мысль» или ньюйоркское «Новое русское слово».

В Риге царит настоящий голод: в приморском городе нет рыбы и тем более мяса и молока. Поэтому население в наиболее предпримчивой его части ездит в соседнюю Литву за мясом и дичью.

Это результат советской безхозяйственности в совершенно мирную эпоху.

14-го марта с. г. исполнилось столетие со дня убийства Царя-Освободителя Императора Александра Второго, давшего в 1861 г. свободу крепостным крестьянам, в 1864 году земскую и городскую реформу с широким самоуправлением земствам и городам, в 1874 г. всеобщую воинскую повинность вместо прежней 25-летней рекрутчины и подписавшего утром дня своей кончины указ о создании парламента, забракованный Его преемником под влиянием Победоносцева. Вот описание последних минут Его агонии последним ее свидетелем — отроком Великим Князем Александром Михайловичем:

«Император Александр Второй лежал на диване у стола. Он был в бессознательном состоянии. Вид Его был ужасен: Его правая нога была оторвана, левая разбита, бесчисленные раны покрывали лицо и голову. Один глаз был закрыт. Другой смотрел без всякого выражения. Вбежала княгиня Юрьевская. Она упала навзничь, покрывая поделуями Его руки. «Саша! Саша!». Это было невыносимо. Великие Княгини зарыдали.

Агония продолжалась 45 минут. «Тише — возгласил доктор, — Государь кончается». Мы приблизились к Нему. Лейб-хирург, слушавший пульс, опустил руку. «Государь Император скончался!»

Княгиня Юрьевская упала, как подкошенная, на пол. Ее пенюар был весь пропитан Царской кровью. Мы все опустились на колени. Влево от меня стоял новый Император. Он встал с колен. Огонь загорелся в Его глазах. Он дал знак Цесаревне Марии Феодоровне.

Полиция потеряла голову. Армия возьмет власть в свои руки. Совет министров сейчас соберется в Аничковом дворце. Толпа перед дворцом встретила его криками «Ура!» Ни один Романов не подходил так к народным понятиям о Царе, как этот богатырь с русой бородой. Большими шагами Он шел к коляске. Маленькая жена едва поспевала за Ним. Он отвечал рукой на приветствия толпы. Коляска, окруженная сотней донских казаков с пиками наперевес двинулась за Ним. Пики ярко сверкали в лучах мартовского заката».

Теперь, когда большевизм стер все следы Его реформ мне хочется закончить стихами, посвященными Ведиче-

БОРИС БАШИЛОВ

## Масонство в царствование Императора Николая Второго

ГЛАВА ИЗ ВЫШЕНАЗВАННОЙ НЕИЗДАННОЙ КНИГИ

НА ПУТЯХ ПРЕВРАЩЕНИЯ В... ТОЛПУ

1

Падение влияния религии, авторитета самодержавия, расширившиеся в неимоверной степени процессы атомизации высших слоев общества все более и более превращали общество в... толпу.

Там, где нет скрепляющих, объединительных религиозных и политических идей, а все «объединительные» идеи ставятся своей целью разъединение существующего, там нет уже общества в обычном понимании слова, там есть толпа, которая разбежится в разные стороны, когда будет подорвана последняя скрепляющая идея.

О великой скрепляющей русской национальной идее — идее Третьего Рима, редко кто вспоминает. Все разветвления Ордена Русской Интеллигенции и образованного общества охвачены поветрием революционности. Мания улучшения мира, известная у немецких психиатров под именем «мания вельтфербессер», охватывает чрезвычайно широкие круги, приняв характер одержимости.

Характернейшее состояние русского общества в царствование Императора Николая II — это его **всеобщая конфликтность**. Каждый находится в идейном конфликте с кем-нибудь. У каждого в голове была своя Россия, понимаемая совершенно иначе, чем родными, соседями, сослуживцами и т. д. Всеобщих авторитетов, общих дорогих всем идей, привязанностей, симпатий не было. Каждый был сам себе философ, идеолог, историк, моралист, основатель своей собственной религии.

Каждая вновь организованная партия,

ственному Храму на набережной Мойки, где Гриневицкий совершил свое злодеяние:

Ты ждал ли, Мученик Державный, Бросая правды семена, Что весь посев Твой сгубит славный Людского омута волна. Ты памятен России, добрый Царь. В Твоей крови воздвигнут нам алтарь! И в этом здании Христовом, В Твоей построенном крови Ты нас в венце Твоем терновом На правый путь благослови!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

общество, вскоре разъединялись, дробились, взаимоотношения все разрастался.

А. Ренников в своих воспоминаниях «Минувшие дни» совершенно верно отмечает: «Самым же главным благоприятным обстоятельством для левой пропаганды была врожденная любовь русского интеллигентного человека к оппозиции, к кому бы то ни было и к чему бы то ни было, особенно если такая оппозиционность остается более или менее безнаказанной. В наши времена в оппозиции друг к другу были все: дети к отцам, зятья к тещам, председатели окружных судов к губернаторам, губернаторы к архиепископам, чиновники к своему начальству, дьяконы к священникам, гимназисты к директорам, и вообще все-все подчиненные ко всем тем, кому приходилось подчиниться. Ясно, что объектом этой российской склонности сделалась прежде всего высшая правительственная власть».

«Кроме всего перечисленного было еще одно обстоятельство, значительно облегчавшее революционную пропаганду в стране. Кроме оппозиции снизу вверх, от подчиненного начальствующему, или от одного ведомства к другому, быстрые успехи стала у нас делать и оппозиция членов сословия к своему же сословию, или членов социального класса к своему же классу. Дворяне были недовольны тем, что они дворяне, купцы — что они купцы. Петрункевич не считали заманчивым оставаться в одном сословии с Пуришкевичем; князей Долгоруких не утешал их титул при виде князя Менцера. Купцам Морозовым были не по душе Прохоровы, Прохоровым — Рябушинские. Всем захотелось новой безсословной жизни, чтобы не встречаться с нежелательными людьми на общих собраниях.

Мечта о том блаженном будущем времени, когда мужика нельзя будет отличить от дворянина, купца от покупателя, а промышленника от потребителя — охватила умы малого и среднего класса. И революционная печать с радостью подхватила эту мечту».

Русский интеллигент не пожелал внять мудрым голосам Гоголя, Достоевского, Киреевского, Леонтьева, Данилевского, св. Иоанна Кронштадтского, оптинских старцев, предупреждавших,

# ФИНСКИЙ ОПЫТ РОВС'а

Ниже "Наша Страна" воспроизводит составленный 40 лет назад отчет начальника Русского Обще-Воинского Союза генерал-лейтенанта Архангельского, тогда не предназначавшийся для печати, а теперь являющийся чрезвычайно интересным историческим документом.

(Окончание)

б) Командный состав, призванный из запаса — таковых среди пленных было довольно много — в главной своей массе для советской власти мало надежен. Это в большинстве случаев люди удаленные в свое время из армии, пробывшие некоторое время в запасе, уже ушедшие из под влияния советской пропаганды и зараженные антисоветскими настроениями.

г. Красноармейская масса, преимущественно служившая в пехоте, по заявлениям лиц, имевших возможность подолгу беседовать с ними и сумевших близко подойти к ним, к счастью испорчена советской пропагандой и воспитанием не глубоко и, в общем, остались теми же русскими людьми, какими были их отцы, с теми же достоинствами и недостатками. По словам доктора Ю. И. Лодыженского, который по своему прошлому — военного врача — хорошо знает и понимает русского солдата — «душа русского чело-

века не сломана, она согнулась, но может легко выпрямиться, над нею стоит поработать».

Работа с красноармейцами вполне возможна, и, при умелом подходе и настойчивости, как показал произведенный «опыт», должна дать хорошие результаты.

Можно считать, что, по мнению г. Б., значительное большинство военнопленных красноармейцев настроены антисоветски с самыми различными оттенками — от жгучей ненависти до простого недовольства, небольшое число предано советской власти и около 10 % совершенно равнодушных и не разбирающихся ни в чем.

В общем красноармейцы, при первом с ними соприкосновении, производят впечатление запуганной, серой, мало развитой массы, лишенной всякой инициативы, и только после известного сближения и, вызвав с их стороны известное доверие, можно выяснить основные

что Орден Русской Интеллигенции встал на опасную дорогу — поддался страстям ума. Ведь точно, не про Россию Николая I, а про Россию его правнука — Николая II говорил Гоголь:

«Уже ссоры и брани начались не за какие-нибудь существенные права, не из-за личных ненавистей — нет, не чувственные страсти, но страсти ума начались: уже враждуют лично из-за несходства мнений, из-за противоречий в мире мысленном. Уже образовались целые партии, друг друга не видевшие, никаких личных сношений не имеющие — друг друга ненавидящие. Поразительно: в то время, когда уже начали думать люди, что образованием выгнали злобу из мира, злоба другою дорогою, с другого конца входит в мир — дорогою ума, и на крыльях журнальных листов, как всепоглощающая саранча, нападают на сердца людей повсюду. Уже и самого ума почти не слышно. Уже и умные люди начинают говорить, хоть против собственного своего убеждения, из-за того только, чтобы не уступить противной партии, из-за того только, что гордость не позволяет сознаться перед всеми в ошибке. Уже чистая злоба воцарилась на место ума».

## II

Император Вильгельм II в своих мемуарах «События и образы» вспоминает, что в 1895 году он сообщил русскому дипломату князю Лобанову, переданное ему из Парижа суждение, высказанное одним русским офицером, находившимся во Франции в качестве участника офицерской делегации. На вопрос одного французского офицера, уверены ли русские в победе над немцами, храбрый славянин ответил:

«Нет, мой друг, мы будем разбиты на голову; но что из этого? Зато у нас будет республика...»

«...Между тем этот офицер высказал только общее мнение русского интеллигента и русского общества» — отмечает Вильгельм II.

В значительной части образованного общества, и почти среди всех принадлежавших идейно к Ордену Русской Интеллигенции утвердилось ложное мнение, что Россию от «ужасов царизма» может спасти только революция, только свержение самодержавия. «Таков уж был дух времени, — вспоминает в «Былое и несбывшееся» Ф. Степун, — самая таинственная, самая неуловимая и все же реальная сила истории».

«По моим наблюдениям, — в конце XIX века и еще более в начале XX в каждой русской семье, не исключая царской, обязательно имелся какой-нибудь более или менее радикальный родственник, свой собственный домашний революционер. В консервативных — дворянских семьях эти революционеры бывали обыкновенно либералами, в интеллигентско-либеральных — социалистами, в рабочих — после 1905 года — иной раз и большевиками. Нельзя ска-

зать, чтобы все эти тайные революционеры были людьми идеи и жервы. Очень большой процент составляли снесенные радикальными ветрами влево талантливые неудачники, амбициозные бездельники, самообольщенные говоруны и мечтательные женолюбы (левая фраза тогда очень действовала на русских женщин). Через женолюбив разлагалась обычно самая консервативная часть всякого общества — женщины».

Русская интеллигенция почти вся поклонялась кумиру революции. «Нынешнее молодое поколение, — писал С. Франк в «Падении кумиров», — созревшее в последние годы, после рокового 1917 года, и даже поколение, подрастающее и духовно слагавшееся после 1905 года, вероятно, лишь с трудом может себе представить, и еще с большим трудом внутренне понять мировоззрение и веру людей, душа которых формировалась в так называемую «эпоху самодержавия», т. е. до 1905 года. Между тем, вдуматься в это духовное прошлое, в точности воскресить его — необходимо; ибо та глубокая болезнь, которую страдает в настоящее время русская душа — и при том во всех ее многообразных проявлениях, начиная от русских коммунистов и кончая самыми ожесточенными их противниками — и лишь внешним выражением которой является национально-общественная катастрофа России, — эта болезнь есть последствие или — скажем лучше — последний этап развития этого духовного прошлого. Ведь доселе вожди и руководители всех партий, направлений и умственных течений — в преобладающем большинстве случаев, люди, вера и идеалы которых сложились в «дореволюционную эпоху».

В ту эпоху преобладающее большинство русских людей из состава так называемой «интеллигенции» жило одной верой, имело один «смысл жизни»; эту веру лучше всего определить, как веру в революцию. Русский народ — так чувствовали мы — страдает и гибнет под гнетом устаревшей, выродившейся, злой, эгонистичной, произвольной власти. Министры, губернаторы, полиция — в конечном итоге система самодержавной власти во главе с царем — повинны во всех бедствиях русской жизни: в народной нищете, в народном невежестве, в отсталости русской культуры, во всех совершаемых преступлениях. Коротко говоря, существовавшая политическая форма казалась нам единственным источником всего зла. Достаточно уничтожить эту форму и устранить от власти людей, ее воплощавших и пропитанных ее духом, чтобы зло исчезло и заменилось добром, и наступил золотой век всеобщего счастья и братства. Добро и зло было тождественно с левым и правым с освободительно - революционным, консервативно - реакционным политическим направлением».

БОРИС БАШИЛОВ

# Крещение внука Великого Князя

Известная испанская газета «АВС», 8-го мая, поместила заметку о «крещении первого внука Великого Князя Владимира Кирилловича». Газета отмечает, что присутствовали испанские король Хуан Карлос и королева София, а крестным отцом был король Константин Греческий, представленный на крещении Великим Князем Владимиром Кирилловичем. Присутствовали также Царь Симеон и Царица Маргарита Болгарские и много видных представителей аристократии, дипломатического корпуса и интеллигенции.

Газета также отмечает, что служба крещения была совершена 6-го мая архиепископом Антониом Лосанжелесским, при сослужении о. Борнса Крицкого, который привез с собой Чудотворную Икону Курской Божией Матери, специально посланную для этого случая митрополитом Филаретом.

черты, в общем благоприятные для работы над ними.

## ФИНСКАЯ ПРОПАГАНДА В КРАСНОЙ АРМИИ

Во время войны при штабе финской армии был образован отдел пропаганды.

Пропаганда велась путем радио и летучек, сбрасываемых в расположении Красной Армии.

К пропаганде для Красной Армии и населения СССР путем радио были привлечены финским командованием русские офицеры, но все они были связаны даваемыми им указаниями и подчинены начальнику отдела пропаганды. Насколько можно судить, радио во многих случаях давало убедительные передачи, но последние не были приурочены к слушателям и часто носили отвлеченный, неяркий и пассивный характер. Повидимому передачи эти особого успеха не имели. Большевики могли легко бороться с этими передачами простым способом — закрытием радио в часы передач. По существу, фактически радио могла слушать лишь верхушка советской власти, но для этих слушателей надо было давать совершенно другие передачи.

У нас нет никаких данных, чтобы судить об успехе пропаганды летучками, но можно сказать почти с полной уверенностью, что при том содержании летучек, которое нам известно, успеха быть не могло. Вместо точных, ясных и ярких лозунгов были расплывчатые фразы, которые, в некоторых случаях, могли подействовать и в обратном смысле, задевая самолюбие бойцов, как таковых (предложенные продажи оружия, танков и пр.).

Вообще необходимо отметить, что финны не вели пропаганду со всей энергией, а как бы нехотя, как бы опасаясь раздражить советскую власть, с которой они во всякое время готовы были заключить мир. Своей пропаганде финны не ставили задачу внести разложение в Красной Армии, обратив ее оружие против советской власти и вызвать гражданскую войну в СССР.

Пропаганда ограничивалась призывами не нападать на Финляндию, не вести войну против финского народа, бросать оружие и т. п. Словом, пропаганда и не стремилась вызвать открытый бунт против власти.

Естественно, что при таких полумерах решительных результатов быть не могло.

## ФИНСКАЯ ПРОПАГАНДА СРЕДИ ПЛЕННЫХ

Финские власти издавали для пленных газету под названием «Друг Пленных». Газета эта выходила под исключительным руководством самих финнов без участия русских и раздавалась в лагерях для пленных.

Прекрасно изданная, на отличной бумаге, газета по внешности производит очень хорошее впечатление, но содер-

жание ее совершенно не отвечает ни целям издания, ни мировоззрению красноармейцев и не способно вызвать в них какой либо отклик, которым можно было бы воспользоваться в целях ведения войны. По справедливости эту газету вернее было бы назвать «Друг Финна».

Выпущено было около 10 номеров. В том номере, который удалось видеть, говорилось о том, как всё население Финляндии дружно работает на оборону страны, как много и отовсюду финны получают помощи, какая прекрасная страна Финляндия, как храбро дерутся финны, как много трофеев они набрали, как уничтожили советские дивизии и т. д.

Все это бесспорно полезно для того, чтобы поднять дух у финнов, но никак не может послужить для обработки пленных в смысле раскрытия их глаз на происходящее в СССР, на то, как они во всем обмануты властью, возбудить у них и укрепить ненависть к последней, побудить к свержению ее. Лишь на 4-й странице имеется отдел: «Знали ли Вы», в котором рассказывается о начале военных действий, о предательском, без объявления войны, ничем не вызванном нападении СССР на Финляндию, нападении, находящемся в полном противоречии со всем тем, что говорила и делала перед тем советская власть и что она внушала советским гражданам. Но и этот, наиболее важный и по существу, единственно нужный отдел написан таким языком, какой никак не может быть доступен красноармейской массе. Достаточно сказать, что отдельные фразы имеют по 15 строчек и даже интеллигентному и развитому человеку надо долго вчитываться и вдумываться, чтобы уловить смысл.

Такое могущественное оружие, как печать финнами по существу в целях пропаганды использовано не было, а то, что было сделано — пользы принести не могло.

## РУССКАЯ ПРОПАГАНДА

Русская пропаганда началась лишь с конца февраля и состояла, как сказано выше, в работе над пленными путем бесед с ними упомянутого выше деятеля, а затем в посылке на фронт отряда, сформированного из пленных.

К сожалению, для этой работы судьба отпустила нам очень мало времени, но тем не менее и при таком сроке и при ведении работы в очень малом масштабе — результаты оказались очень хорошими. Трудно сказать как сложилась бы вся обстановка, если бы эта работа была начата раньше и была бы ведена с большей энергией. Соответствующие для сего люди у нас были и они могли быть привлечены к работе, но по разным причинам это состояться не могло.

Русской пропаганды по радио и летучками не было.

Мировая война, теперь после ее первого полугодия, только еще начинает разгораться и, несомненно, у нас еще будут случаи и возможности принять участие в борьбе за свержение советской власти и за восстановление России.

Мы должны учесть наш опыт в Финляндии, и влечь из него надлежащие уроки и быть готовыми к новой борьбе, памятуя, что на первом для нас месте должны стоять интересы национальной России.

Генерал-лейтенант АРХАНГЕЛЬСКИЙ

Б р ю с с е л ь  
30 марта 1940 года.

## И СМЕХ И ГРЕХ...

В магазине:

— Девушка, взвесьте мне килограмм правительственной селедки!

— Это какая такая, правительственная?

— А вон та — без головы!

## ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

### ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1628 «Нашей Страны» на 3-ей странице в статье П. Несторова «Политические перспективы» на 3-ей колонке последнюю фразу первого абзаца следует читать так: «Так, убийство Сократа, этого «лучшего из людей», как пишет Платон, было решено голосованием (281 голос за и 220 голосов против)».

издания и распространения пропагандной литературы, покровительствующей нацизму. Коммунизму — пожалуйста, сколько хотите! А нацизму нельзя... За нацизм, знаете что? Ну, так вот!

□ Забастовки для разрушения народного хозяйства, в некоторых демократических странах, стали основным занятием социализировавшихся профсоюзов, принуждающих своих членов, под угрозой наказания, бросать работу и требовать новых благ. Стюардессы авиакомпании Ансет ТАА получали 240 долларов в неделю, но профсоюз требует повышения до 270 ввиду вздорожания косметики.

□ Афганистан хищнически грабится большевиками, вывозящими в СССР нефть, медь, уголь, уран, выкачивающими и природный газ. Все эти ценные ископаемые были средствами «культурного обмена» обнаружены задолго до вторжения.

□ В Австралийском штате Новый Южный Уэльс, где у власти социалисты, издал закон, штрафующий владельцев собак, лающих в запрещенное для лая время и нарушающих отдых соседей. Штраф назначен до 200 долларов. Однако, остаются незапрещенными оглушительный треск мотоциклистов, хулиганствующих по ночам, душераздирающие завывания электрических гитар на ночных пиршествах и уличные концерты безработных наркоманов. Единственно, кто протестовал — собаки, но их теперь за это штрафуют.

□ По американской статистике детская смертность в США снижается, а в СССР повышается. Продолжительность жизни в США удлиняется, в СССР укорачивается. В США до годичного возраста умирает 12 детей на тысячу, в СССР 40. В США средняя продолжительность жизни достигла у мужчин 70 лет, у женщин 74. В СССР у мужчин средняя продолжительность упала до 63 лет. О женщинах сведений нет. Не потому ли, что женщины почти всегда скрывают возраст?

□ Опрос населения Западной Германии ошеломил демократических статистиков ростом симпатии к нацизму. После опроса повысилось преследование неонацистов и уволен со службы нач. полиции в области Вестфалия за недостаточную строгость в соблюдении закона о запрещении

□ Австралийские профсоюзы воплотили в жизнь завет Ильича Первого: «профсоюзы школы коммунизма». Специальное судебное расследование установило, что за десять последних лет 11 членов руководства портowymi профсоюзами получили 251 судебный приговор, то есть, в среднем, по 23 каждый. 9 из них должны были отсидеть в тюрьме в общей сложности 41 год и 7 месяцев, а общая сумма наложенных на них денежных штрафов, кроме того, выразилась в сумме 6687 долларов. Они были наказаны за нелегальное хранение оружия, укрывательство уголовных преступников, поджоги, кражу и грабёж с применением огнестрельного оружия. Такие мелочи, как нарушение порядка, сопротивление полиции при устройстве уличных демонстраций, уже и в расчёт не принимались. Однако, за нарушение законов профсоюзных руководителей, всё-таки, наказывают, а те, что оставляют бандитов на «работе», остаются безнаказанными.

□ СССР сконцентрировал на Дальнем Востоке свыше 2.000 боевых самолётов, около 3.000 военных судов, включая пять атомных подлодок и несколько авианосцев, что японцы считают непосредственной угрозой для своей страны. Однако, надо полагать, что подробное обсуждение этого вопроса в японских правительстве и парламенте, не говоря уж о военных сферах, представляет еще большую угрозу для самого СССР. Мир-то, ведь, так еще и не заключён!

ФИЛИН

## Розыски

Сергей Эттинген разыскивает друга Владимира Корженевского (Коржана) из Киева, в 1945 году проживавшего в Гарце (Германия). Лиц что-либо знающих о нем прошу писать по адресу:

Sergius von Oettingen  
2423 Temple Drive  
Davis, Calif. 95616 U.S.A.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЪЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от М. Л. — 100.000 пэсо, от Е. П. Анцибор — 100.000 пэсо.

## ПЕРЕВОД ДЕНЕГ В АРГЕНТИНУ

Перевод денег в Аргентину для уплаты за подписку на газету или за объявления ЛУЧШЕ ВСЕГО ПРОИЗВОДИТЬ ПУТЕМ ПОСЫЛКИ «МОНЕЙ ОРДЕР» на имя Редактора «Нашей Страны»:

TATIANA KIREW DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, D. 10  
1430 Buenos Aires - Argentina

Также можно посылать и чеки, на то же самое имя, но место УПЛАТЫ ЭТИХ ЧЕКОВ ДОЛЖНО ОБЯЗАТЕЛЬНО НАХОДИТЬСЯ В США ИЛИ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ. В противном случае придется при реализации этих чеков платить комиссионные, которые иногда поглощают большую часть всей суммы, на которую выписан чек. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ СЛЕДУЕТ ВЫСТАВЛЯТЬ ЧЕКИ С МЕСТОМ УПЛАТЫ В АРГЕНТИНЕ, так как за любой такой чек аргентинские банки взимают комиссионные, которые ни в коем случае не могут быть ниже 13-ти долларов за каждый чек. Так что, например, за чек в 21 доллар (подписка на полгода), выставленный на Буенос Айрес, газета вырывает всего лишь 8 долларов, так как из 21 доллара местные банки вычитывают свои минимальные комиссионные в 13 долларов.

Если же на чеке указано место уплаты в США, скажем в Нью Йорке, то такой чек можно прямо обменять без уплаты комиссионных.

Поэтому Редакция «Нашей Страны» еще раз покорнейше просит своих друзей подписчиков принять во внимание все эти вышеизложенные указания и не присылать никаких банковских переводов или чеков, в которых Аргентина указана как место уплаты, так как реализация таких чеков приносит большие убытки газете.

РЕДАКЦИЯ

## Цены на „Нашу Страну“ в Европе и в Уругвае

Ввиду изменений в курсе европейских валют по отношению к доллару США за последние месяцы, Редакция «Нашей Страны» вынуждена произвести некоторые поправки в ценах на газету в этих валютах, равно как и в цене в уругвайских пэсо. Аргентинская валюта, как известно, связана с курсом доллара США, так что обмен всех валют на аргентинские деньги всегда производится с учетом их курса по отношению к доллару, и уже через доллар по отношению к аргентинскому пэсо. Таким образом, снижение курса любой валюты по отношению к доллару сказывается также на курсе этой валюты и по отношению к пэсо.

Начиная с 1-го июля с. г. устанавливаются следующие цены на газету в Европе и в Уругвае, которые приблизительно соответствуют по теперешнему курсу цене в 0,80 долларов:

Воздушной почтой:	Простой почтой:
Германия — 1,80 немецких марок;	Франция — 4 франка;
Италия — 900 лир;	Уругвай — 8 уругвайских пэсо.
Франция — 4,40 франков.	

Подписчики, уплатившие за газету в этих валютах вперед, включая за номера после 1-го июля с. г., не обязаны доплачивать никакой разницы, так как они уже подписаны на определенное число номеров. Все новые подписки, а также расчеты за задолженные старые номера, должны производиться по новым актуализированным ценам.

Цены на газету в остальных валютах не меняются.

РЕДАКЦИЯ

21-го июня 1981 года в прицерковном зале храма Св. Троицы (Бразиль 315) в 13 часов (сразу после окончания Божественной литургии) будет повторен доклад

М. М. БАУМАН

„КИЕВ — МАТЬ ГОРОДОВ РУССКИХ, КОЛЫБЕЛЬ ПРАВОСЛАВИЯ НА РУСИ“

с диапозитивами города.

### ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ

### ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



За Россию

19-го июня 1981 года

## Традиционный

## Бал ОРЮР

в Яхт-Клубе „Оливос“

АЛБЕРДИ 415 — ОЛИВОС  
(Либертадор 2700)

Станция: „Оливос“ Митре  
Коллектив № 168

УСТРАИВАЕТ  
в этом году

## „МОРСКОЙ БАЛ“

ДВА БУФЕТА

КОРОТКАЯ ПРОГРАММА

ОРКЕСТР

ДИСК ДЖОКЕЙ

ЛОТЕРЕЯ

ДЕКОРИРОВАННЫЙ ЗАЛ

Билеты — 50.000 пэсо, ученики и студенты — 25.000 пэсо с местом за столиком.

Пригласительные билеты и запись на столики (лучшие по порядку записи) в школе и гимназии ОРЮР по субботам от 9 до 14 часов, и по телефонам: Школа и гимназия ОРЮР — 761-4044, А. Баумгартен — 32-0473, Г. Лукин — 797-4580, И. Шмитов — 797-1180, Б. Ястрежемский — 774-3584, Е. Герингер — 791-0508, М. Баумгартен — 795-3179.